

El Día de Palencia

PALENCIA
LUNES
29
AGOSTO 1938
Año 47.-2.ª época
Núm. 14.960

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

Nuevas posiciones a vanguardia de nuestras líneas han sido ganadas en el sector del Ebro

Varios ataques del enemigo, en Extremadura, fueron rechazados con grandes bajas por los atacantes.

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 28 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro ha continuado hoy el combate, habiéndose conquistado nuevas posiciones a vanguardia de nuestras líneas y causando grandes pérdidas al enemigo.

En Extremadura han sido rechazados victoriosamente todos los ataques de los rojos, que han sufrido numerosísimas bajas, habiéndose contado, en un solo día de los sectores, cerca de cuatrocientos muertos.

Tanto en el Ebro como en Extremadura se han hecho varios centenares de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestras fuerzas aéreas han seguido cooperando con eficacia a las operaciones de las tropas de tierra.

Salamanca, 28 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

El ilustre catedrático don Felipe Clemente de Diego es nombrado Presidente del Tribunal Supremo

Se aprueban diversos decretos sobre nombramientos y traslados de gobernadores civiles

BURGOS.—Se ha celebrado Consejo de ministros. El ministro del Interior ha dado la siguiente referencia de los asuntos tratados en la reunión:

En el Consejo se han aprobado los siguientes decretos y leyes:

Decreto aprobando la ordenanza general de los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Ley sobre recursos contra resoluciones de la Junta Técnica.

Otra sobre organización del Tribunal Supremo de Justicia.

Decreto nombrando presidente del Tribunal Supremo a don Felipe Clemente de Diego y Gutiérrez.

Otro sobre creación de mil plazas de agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Otro regulando el canje de billetes en las plazas que se liberen.

Otro sobre canje extraordinario de billetes.

Otro sobre retirada de papel moneda puesto en curso por el enemigo.

Ley sobre facultades gubernativas en materia de Bancos y banqueros.

Decreto creando las secciones provinciales de Banca en las Delegaciones de Hacienda.

Otro sobre régimen de moratoria en las plazas que se liberen.

Distribución de fondos del mes y varios expedientes más del ministerio de Hacienda.

Decreto de indulto.

Orden dando normas para el funcionamiento de la rama alimentadora de la Subcomisión de frutos secos.

Decreto pasando a la situación de primera reserva, pero continuando en el cargo que actualmente ejerce, el general de brigada don Manuel García Álvarez.

Decreto nombrando primer instructor de embajadores a don Luis Álvarez de Estrada y Luque.

Decreto nombrando jefe del Servicio Nacional de Sanidad a don José Alberto Palanca y Martínez-Fortún.

Otro sobre composición del Comité Olímpico Español.

Otro ascendiendo a comandante al capitán de Navío don Rafael Estrada y Arnáiz.

Otro sobre defensa de montes de propiedad privada.

Otro de arbitrios sobre la pesca.

Orden sobre imposición de sanciones en materia de abastecimientos.

Finalmente se han aprobado diversos decretos sobre nombramientos y traslados de gobernadores civiles, que afectan a doce provincias y de las cuales se facilitará relación mañana.

EL CAUDILLO MANDA ESPERA OBEDECE

Quinto matrimonio de una mujer de 105 años

VARSOVIA.—Magdalena Niedzialek, de Rzeszow (Galitzia), ha celebrado su quinto matrimonio a los ciento cinco años de edad.

La jornada del domingo en la zona extremeña del Zújar

El enemigo insiste inútilmente en sus ataques, recibiendo señalado castigo

Excelente día el del domingo para estas magníficas fuerzas del Ejército del Centro, que en cada jornada nueva destacan con rasgos cada vez más acusados su capacidad maniobrero, su levantado espíritu combativo y el valor táctico de los jefes de unidades.

Otra vez los rojos han sufrido una de las derrotas más acusadas desde que comenzaron a presionar nuestras vanguardias del sector Sur extremeño.

Ya en la noche del sábado iniciaron un violento ataque con varios batallones de Infantería, apoyados por intenso fuego artillero.

Nuestros soldados esperaron el momento en que los rojos comenzaban a salir de sus trincheras, y al primer intento rechazaron el avance enemigo, que no consiguió dar ni un solo paso y dejó en el campo más de un centenar de prisioneros.

Más fuerte aún fue el ataque que iniciaron los rojos en la madrugada de ayer, sirviéndose también de numerosas fuerzas de Infantería, Artillería y carros de combate. La dirección del ataque sobre nuestras líneas

del Zújar llevaba la finalidad de abrirse paso hacia el sector del Guadiana, pero con dispositivo frontal y apoyándose en el fuego de los cañones y el avance en vanguardia de algunos carros rusos.

Nuestra gente aguanta la primera acometida marxista hasta lograr un contraataque, que hizo retirar al enemigo desordenadamente.

Fue un momento de impresión, porque los rojos, que se habían lanzado a un ataque frontal con gran lujo de elementos de guerra materialmente superiores por el ímpetu arrollador de nuestras tropas del Ejército del Centro, que no sólo resistieron la fuerte presión enemiga, sino que llegaron a las propias líneas rojas, desalojando al enemigo de su primera zona de vanguardia.

Muchos muertos rojos han quedado por los valles verdes del Zújar. No puedo precisar el número exacto, porque a la hora de transmitir esta crónica se continúa la recogida de cadáveres bolcheviques, que han sido abandonados en sus propias líneas.

Temas del momento

Otra vez al descubierto la farsa del no intervención

En guardia permanente el servicio de España, nuestra heroica Marina de guerra acaba de apuntarse un nuevo y señalado triunfo. El destructor rojo "José Luis Díez", que con las luces apagadas y favorecido por la noche y por la bruma intentaba el paso del Estrecho de Gibraltar para incorporarse a la flota roja, fué descubierto por el ojo avizor de nuestros marinos y en solo unos minutos, fué dejado fuera de combate y obligado a varar para librarse de inminente naufragio.

Nuestra gloriosa Armada merecedora por ello la gratitud y el aplauso caloroso de todos los buenos españoles ya que con su tensa vigilancia en la vela de España, ha hecho fracasar el propósito del destructor bolchevique de unión con las demás unidades ancladas e inermes del comité soviético de Barcelona así como el de perpetrar contra alguno de nuestros puertos.

La vez. En más de una ocasión se produjeron a bordo nuevas bojas, por deserción especialmente, y siempre que tal caso se dio, la frontera de los Pirineos dejó el paso a los nuevos equipos militares que desde Barcelona se enviaban. He aquí otra burla sangrienta de los compromisos de la no intervención.

Listo el barco de sus reparaciones, el "José Luis Díez" pudo efectuar, normal e impunemente, sucesivas pruebas. Mas monaja y más impunemente que si se encontrase en un puerto de la zona roja, porque en el Hambre, donde aquél se hallaba, no podían llevar su permanente vigilancia los barcos españoles.

Que nosotros sepamos, dos veces, por lo menos, salió de su refugio para realizar pruebas. Pruebas incluso de artillería, en la que un barco de guerra al amparo de un país que, para mayor sarcasmo, se dice neutral y fiel a sus compromisos de la no intervención, se alistaba para la guerra y ultimaba sus preparativos para entrar en combate.

Y, finalmente, por territorio francés, y lógicamente pensando, con el beneplácito de las autoridades francesas, se han permitido desde Barcelona los viveres y las municiones que el "José Luis Díez" necesitaba para hacerse a la mar y para combatir, en el caso—como ha sucedido—de que nuestra escuadra vigilante le saliera al paso.

El discurso de don Inda o la confesión de derrota

Para la conmemoración, según el del cincuenta aniversario de la creación de la UGT, Indalecio Prieto se ha creído en el deber de pronunciar un discurso por el radio. Algo extraño es que Prieto sienta algún deber, y si hemos escrito lo anterior, más bien ha sido al correr de las tallas de nuestra máquina. Pero hubiéramos sido más exactos si decimos que Prieto tuvo que cumplir un mandato: el del marxismo a sus "leaders", para que sigan en su tarea ininterrumpida de engañar a las masas.

Porque ya parece algo extraño que el orondo huésped de los mejores hoteles de Europa haya pronunciado un discurso al objeto de conmemorar una fecha y no haya citado el suceso que se conmemoraba sino de pasada y si acaso una sola vez.

Los que hemos seguido la ruta de este político funestísimo—tan funestísimo como todos sus secuaces—sabemos a qué atenernos sobre el particular. Porque si se examina el discurso que ayer lanzó por las ondas, bien podemos concretarlo como un conjunto de frases estúpidas y mendaces adobadas al cinismo característico de este millonario de última hora; estúpidas, mendaces y cinismas.

mos muy al uso y muy al modo de la manera de ser de Prieto.

Por de pronto hablaba para levantar a sus decadas masas, y en todo el discurso apenas si hay una frase que pueda suponer un triunfo de sus armas. Buen síntoma para el buen observador. Y si se examina este discurso por un hombre imparcial, se saca la conclusión de que Prieto es uno de los más convencidos del triunfo de Franco. Digámoslo, si no, las frases dedicadas a las llamadas potencias democráticas europeas, concretamente, al referirse a Francia, Prieto, con ahogos de un moribundo, gesticula con sus frases rebuscadas y segurament, aunque no se veía, con golpes en su dilatado estómago—por un desbordamiento del apoyo a los rojos: Poco más o menos, venía a decir el político de Bilbao que Francia no había hecho ningún favor a los rojos. Se necesita ser todo lo cínico y todo lo ambustero que son estos señores del Frente popular español—y los frentepopulistas de todo el mundo—para hacer tamaña afirmación. Pero es que Prieto necesitaba hacerla, precisaba sentar esa premisa falsa, de toda falsedad, para llegar a la conclusión habilitosa, pero estéril, de que a Francia le resultaba más barato regalar cien toneladas de aviones al "Gobierno" de Barcelona, pues de lo contrario triunfaría Franco y se verían obligados los pobrecitos franceses a levantar una nueva y costosa línea Maginot a lo largo de los Pirineos.

Y por si fuera poco este mudo a la derrota—que ya tienen por descontada—, aun podríamos recoger aquella frase, todo un poema, que al final de su discurso dejó escapar Prieto: "Cual quiera que sea el resultado de esta guerra..." Dicho esto por un ex ministro de Defensa, en lenguaje diplomático, es una confesión clara y rotunda de impotencia ante el poder del enemigo. Es decir, que Prieto nos ha confesado, una vez más, que los rojos caminan hacia la derrota final, cosa que ya sabemos todos. Pero buena está la confirmación del enemigo, cuando, como en este caso, la hace una persona de tanta autoridad entre los rojos.

Tuvo, ¿cómo no?, la perorata sus pujos sentimentalistas, y aludió a los muchos que caen en la lucha. Se le olvidó al pobrecito aludir también a los setenta mil asesinados en Madrid por el delito de ser españoles y a tantos otros de las demás poblaciones en que ellos dominaron. Son muertos que en su día pedirán justicia y pesarán en las responsabilidades de los que fueron los causantes, entre ellos como muy principal este don Indalecio Prieto, orondo millonario, huésped de los más caros hoteles de Europa y engañador de masas.

Un nuevo invento

COLONIA.—El "tefifrafo", aparato inventado por el doctor Daniel de Colonia, ha suscitado la más viva atención en los medios científicos mundiales. El "tefifrafo" sirve para la recepción automática y la reproducción de las conversaciones telefónicas. Está compuesto de una cinta de "film" sonoro que se adapta al aparato telefónico.

A su regreso, el interesado puede escuchar, a través de una especie de gramófono, las comunicaciones telefónicas que en su ausencia ha registrado el "tefifrafo". Es de notar que la ingeniosa invención del doctor Daniel permitirá en el porvenir una serie de aplicaciones llamadas a revolucionar la actual técnica de la telefonía.

El chico de Belmonte asciende en categoría

SEVILLA.—Con buena entrada se corrió la novillada en la que Juanito Belmonte se despidió como novillero.

Los de Albaserrada, resultaron buenos.

Belmonte, en su primero, su periormente toreando y breve con el estoque.

A su segundo le cortó la oreja.

Luis Díez, bilbaíno, mató bien a su primero y en el segundo resultó cogido por el muslo izquierdo al entrar a matar, cortando la oreja.

Martín Vázquez, hijo del matador Curro Martín Vázquez, muy bien, cortando una oreja y sobresaliendo como buen matador.

Luis Díez fué asistido en la enfermería de una cornada en el muslo izquierdo de carácter grave.

Notas municipales

QUINTAS

Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de los familiares del soldado Ángel Rodríguez a fin de darles a conocer noticias del mismo que se han recibidas en el día de ayer telegráficamente.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JON-S

DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Relación de los últimos donativos recibidos hasta la fecha por el Campamento nacional "Francó" que estuvo instalado en Cobreses (Santander)

Don Agustín Díez Arias, 121'50 pesetas.

Don Salustiano del Olmo, doscientas.

Por Dios, por España y su Revolución nacional-sindicalista, Palencia, 29 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El delegado provincial de Organizaciones juveniles, Paulino Alonso de Bruno.

NOTA DE LA JEFATURA LOCAL

De acuerdo con la orden circular del secretario general del Movimiento, queda prohibido a todos los afiliados el uso diario del "uniforme, con las siguientes excepciones:

Primera.—Las jerarquías del partido detalladas en la orden sobre distintivos de mando.

Segunda.—Los que se encuentren en actos de servicio.

Tercera.—Los que tengan que presentarse a las jerarquías provinciales y superiores del partido.

En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiesta del Estado y del partido será obligatorio el uso de uniforme a todos los afiliados.

Encarezo, por lo tanto, a todos el cumplimiento de esta orden, quedando prohibido, a partir de esta fecha, el usar a diario la boina roja y la camisa azul, aunque ésta vaya desprovista de los emblemas de nuestra Organización.

Palencia, 27 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El jefe local del Movimiento.

CAZADORES, TELEFONISTAS.—Certificados de penales urgentes, sólo "PLAZA Y COMPANIA, S. L.", "DDYA", Apartado 57, Vitoria. Directamente a reembolso o por medio de sus corresponsales.

Clínica Operatoria de Nira. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de asistentes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377

Los marxistas reconocen que sus puertos son objetivos militares

Contingentes extranjeros que han tomado parte a favor de los rojos en la batalla del Ebro

UN DECRETO DE NEGRIN BURGOS.—En la Gaceta roja del dieciocho del actual mes de agosto ha aparecido un decreto declarando zona de guerra a los puertos que todavía están en su poder, y militarizando a todo el personal que presta servicio en ellos.

Con este Decreto el Comité rojo de Barcelona confirma por medio de su legislación lo que ya era antes una realidad; pues los puertos rojos son defendidos como objetivos militares y por este decreto es inexplicable la sorpresa de los gobernantes marxistas cuando se lamentan injustamente de los bombardeos por parte de los nacionales sobre la zona marítima de Levante.

LO QUE REZA UNA DOCUMENTACION

PARIS.—La documentación cogida al enemigo por las tropas nacionales españolas en el sector del Ebro demuestra la llegada a las filas rojas de un gran número de extranjeros después de la gran ofensiva nacional de la primavera pasada. Los documentos recogidos pertenecen a más de un millar de extranjeros; la mayor parte de éstos, franceses, belgas, polacos, checos y canadienses. Se ha dado el caso de encontrarse en las filas rojas muchos franceses viéndose los uniformes de su país. En la batalla del Ebro han tomado parte las siguientes fuerzas extranjeras rojas: la cuarenta y cinco brigada, con un ochenta por ciento de efectivos franceses y toda la oficialidad de la misma nación; las once, trece y quince brigadas compuestas también en su mayoría por franceses.

La catorce y treinta y cinco,

Juzgado Militar núm. 5

REQUISITORIA

Cristóbal Rodrigo Bajo, perteneciente a Sanidad Militar de Burgos; Compañía de Depósito, hijo de Cristóbal y de Juana, casado con Margarita Fernández, natural de Aranda de Duero, provincia de Burgos, de 29 años de edad, comparecerá en el Juzgado Militar número 5 de la plaza de Palencia, sito en la planta baja de la Diputación Provincial, y ante el capitán de Artillería, juez instructor, don Serafín Gordillo Rosario, para responder a los cargos que le resultan en el sumario de urgencia número 1.430/38, que contra el mismo instruyo, significándole que de no hacerlo le pararán los perjuicios que hubiere lugar en derecho, declarándole rebelde. Dicha comparecencia deberá efectuarse dentro del plazo de cinco días.

Palencia, 29 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El capitán juez instructor, Serafín Gordillo

Regresa a Hungría el Regente Horty

VIENA.—A las siete y media de la mañana de hoy abandonaron el territorio alemán, emprendiendo su regreso a Budapest, los regentes de Hungría. Se les tributó una despedida colosal, haciendo objeto a los ilustres viajeros de calurosas ovaciones por parte del público estacionado en las márgenes del Danubio.

Las niñas musulmanas regresan a Africa

SEVILLA.—Han emprendido el regreso a Marruecos las niñas musulmanas que han pasado una temporada recorriendo varias regiones de la España nacional. Fueron despedidas por todas las autoridades sevillanas, a las que expresaron su sincera gratitud por los agasajos recibidos en todas partes y su grata impresión recibida durante su breve estancia en España. Las autoridades las obsequiaron al partir con espléndidos regalos.

aniquiladas en los montes de Pandols, también estaban forzada por extranjeros en su mayor parte. La brigada llamada "Marsella", es francesa exclusivamente y la ciento treinta y nueve franco-belga. La brigada once es mandada por el francés Richard y la trece por el ruso Danuskin. La catorce por un polaco llamado Itens.

Entre los generales del Estado Soviético se destacan Walter, americano, y Kleber, francés.

CONTUMACIA INTERVENCIÓN NISTA

PARIS.—Como consecuencia de la advertencia dada por ra

Lo del "José Luis Díez" lo llaman los rojos "triunfo insuperable"

Los rojos se han apaciguado en el día de hoy de sus locuras de los días pasados y se han vuelto más razonables. Claro está que esta aparente apacibilidad es debida a los tremendos golpes que de nosotros han recibido.

Hoy han intentado atacar nuestras posiciones del sector del Zújar; pero nuestras fuerzas del Ejército del Centro les han dado un tremendo rapapolvo.

Les hemos hecho más de cuatrocientos muertos y cincuenta y nueve prisioneros, siendo la mayoría de éstos heridos que, así y todo, prefieren pasarse a nuestro lado que seguir en las hordas marxistas.

Los rojos, en el día de hoy, tanto en los sectores del Ebro como en el de Extremadura han hecho esfuerzos que han resultado estériles, siendo totalmente rechazadas sus tentativas de ataque.

Claro que, en vista de sus fracasos por tierra, ¡buenos son!, intentarán sus llamadas "victorias" por aire, y si no, aun les queda a los rojos el mar.

¡Oh el mar! Pues nada menos que en el mar han tenido un "triunfo insuperable" con el destructor "José Luis Díez", al menos, así lo llaman los radios rojos, ¡Nada menos que un "éxito" en el mar!

¡Qué pena! El "José Luis Díez", recién reparado, completamente artillado—operaciones que han durado cerca de un año—, y ¡zás!, sale del puerto francés de El Havre y nuestro "Canarias" le abre una vía de agua, dejándole para que se refugie en un cementerio marítimo de un puerto inglés.

Y a todo esto los rojos le llaman "un triunfo en el mar". Claro que el que no se consuela es porque no quiere, y eso les pasa siempre a los rojos.

Don Inda, el orondo don Inda, el patriarca de Bilbao, ha pronunciado hoy un discurso por radio como para pasar a la antología de los discursos célebres de los rojos.

El político marxista dice que esta guerra ha alcanzado una ferocidad insospechada. Y a Prieto le aterroriza la guerra. ¡Qué valor el de este hombre, que todavía no se ha asomado ni por curiosidad a ningún frente, ni siquiera al del Ebro!

Una vez quiso acercarse al frente de Teruel, y por pánico permaneció tres días metido en un túnel, por cierto bastante alejado del frente de batalla. Está asustado de nuestra Aviación.

A mí me llama Drácula y Juan Simón; en fin, como para hacer un cartel con grandes chafarrinones de minio y situarse en una plaza Mayor señalando con un puntero la historia de la "Fiera Corrupción".

También ha hablado Prieto de la poca ayuda que reciben de las naciones democráticas, y ha dicho que todo lo compran "a precio de oro" y que si no les ayudan más "van a arruinar a España".

Por el ilustrísimo señor delegado de Orden Público han sido impuestas las multas siguientes: Ciento cincuenta pesetas a Isidoro Robles Revilla. Ciento cincuenta a Federico Graña Fourrier, detenido por fingirse autoridad. Ciento cincuenta a Bonifacio Aloñs Ruiz, vecino de Barruelo, por desacato a la autoridad. Sesenta a Eladio Luengo y treinta a Miguel Rodríguez Cisneros y a Antonio de los Bueis Cisneros, vecinos de Becerril, por blasfemias.

A pesar de ello, los choferos no renuncian a las grandes ganancias que les proporcionan este tráfico.

Se señala que una nueva y larga columna de autocisternas ha salido de Perpiñán con destino a España roja.—LOGOS.

Del Gobierno Civil

VISITAS El gobernador interino señor Quiroga ha recibido esta mañana las visitas de los alcaldes de Castrochocho y Hontoria de Cerrato y de la del secretario del Ayuntamiento de Quintana del Puente.

AUXILIO A POBLACIONE LIBERADAS

PUESTO NUMERO 1: Mari Carmen y Blanca, un paquete de galletas. Isabel Carrillo, una libra de chocolate. Cecilia Domínguez, un paquete de chocolate. Felisa S. tres latas de atún y una lata de sardinas. Religiosas del Sagrado Corazón, un bote de leche condensada. Dominga Menoz, una libra de chocolate. Esteban Castro, una lata de sardinas de un kilo. Petra Campó, una libra de chocolate. Señora Viuda de Matallana, una libra de chocolate. Señora viuda de Viba, una lata y una libra de chocolate. Una patriota de Villamartin, una libra de chocolate. José Hernández, una libra de chocolate y un paquete de galletas. Una patriota, dos libras de chocolate y un bote de ciruela. Felisa Frias, una libra de chocolate y un bote de mermelada. Alonso Paris, una caja grande de galletas y cinco botes de harina lacteada. Hilariá Garbe, un paquete de chocolate. Jesús Puertas, ocho latas de sardinas. Eutiquia Manrises, una latilla de bonito. Una señora, una lata de sardinas. Tomás Martínez, un paquete de chocolate. PUESTO NUMERO 5: Una patriota, un paquete de macarrones. Mercedes Fernández, un bote de pimientos. Una patriota, una libra de chocolate. Una patriota, dos paquetes de sal. PUESTO NUMERO 6: Gabriel Martín, dos libras de chocolate. Jesús Carlon, dos botes de leche condensada. Teresa Martínez, una libra de chocolate.

Un grupo de estudiantes italianos en Valladolid

AGASAJOS DEL AYUNTAMIENTO VALLADOLID.—Ayer a mediodía llegaron a nuestra capital, procedentes de León, un grupo de estudiantes italianos que, acompañados por profesorado de su misma nacionalidad, recorren la España nacional en viaje de estudios.

En Valladolid fueron recibidos nuestros visitantes por el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el alcalde de la ciudad.

Considerados como huéspedes de honor, fueron invitados por el Ayuntamiento a una comida en las Piscinas.

El alcalde, en breves y sentidas frases, ofreció el agasajo, contestándole el profesor italiano, quien hizo grandes elogios de las poblaciones españolas que llevaban visitadas y expresó su hondo agradecimiento por el recibimiento de que habían sido objeto en nuestra ciudad.

Por la tarde los escolares italianos asistieron, acompañados por las autoridades, a la corrida de toros, y a la salida de ésta fueron obsequiados con un espléndido té también en las Piscinas.

Seguidamente, nuestros visitantes salieron, próximamente a las ocho, para Burgos.

El Congreso Internacional de Abonos Químicos

ROMA.—Han sido ultimados, en su mayor parte, los preparativos para la celebración del primer Congreso Internacional de Abonos Químicos, que tendrá lugar en esta capital del 3 al 6 del próximo mes de octubre. El Congreso ha sido organizado por la Federación Internacional de Ingenieros Agrónomos y en él tomarán parte representaciones de veintinueve países.

Se han hecho ya numerosas inscripciones y se eleva a doscientas las ponencias que serán examinadas. De ellas, diez y ocho pertenecen a la representación de la España nacional.

Ya han sido nombrados los ingenieros españoles que participarán en el Congreso.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

SANCIONES

Por el ilustrísimo señor delegado de Orden Público han sido impuestas las multas siguientes:

Ciento cincuenta pesetas a Isidoro Robles Revilla. Ciento cincuenta a Federico Graña Fourrier, detenido por fingirse autoridad. Ciento cincuenta a Bonifacio Aloñs Ruiz, vecino de Barruelo, por desacato a la autoridad. Sesenta a Eladio Luengo y treinta a Miguel Rodríguez Cisneros y a Antonio de los Bueis Cisneros, vecinos de Becerril, por blasfemias.

A pesar de ello, los choferos no renuncian a las grandes ganancias que les proporcionan este tráfico. Se señala que una nueva y larga columna de autocisternas ha salido de Perpiñán con destino a España roja.—LOGOS.

Hermandad de... guerra y paz; leed "HAZ".

LETRAS DE LUTO

Ayer falleció cristianamente en esta ciudad, don Rafael Ortiz, conocido y estimado industrial de la plaza. A su atribulada esposa doña Natividad González Ortiz, hija hermanos, hermanos y madre política y demás familiares testimoniamos nuestro sentido pésame.

Afortunadamente para Extremadura, ninguna razón de peso abona hasta ahora el carácter de extremo de "El Campesino". Ni en sus supuestas comarcas nativas han podido darme hasta el presente noticias de él, ni los detalles acerca de su personalidad alcanzan a otras referencias que las que son vulgares en las tierras de Extremadura que el siniestro personaje ha recorrido. "Que es el gran ascribo, el criminal más grande del mundo, un bandolero famoso, un hombre sin entrañas" y generalidades parecidas, pero que ya dibujan una trinidad espiritual y bosquejan los relieves morales de ese hombre perverso y sádico, propio para un capricho de Goya.

Ciertamente recorrió "El Campesino" los pueblos de Extremadura en la zona, todavía roja, de La Serena. Con un atuendo terrorífico visitó Campanario, Castuera, Cabeza de Buey..., reuniendo gentes entre los elementos más exaltados de las Casas del pueblo. Luego, en las aras militares que, en forma de llamamiento de reemplazos, ha

chero "y tal", pidió la mercancía a la dueña del establecimiento, mientras con su charria atropellada de artista del conjunto distrajo a la señora Felisa y, con bastante "limpieza" y esmero, sustrajo del cajón de aquella persona y seis pesetas que allí había. Pero también la señora Felisa había actuado, al parecer, en estas farsas teatrales, porque, demostrando sus cualidades y quizá también por la costumbre de trabajar entre "frescos"—léase pescado con hielo—, descubrió con el rabllo del ojo, como buen detective, la maniobra de su cliente.

Uno de los guardias de servicio en la plaza de Abastos se encargó de llevar a la Comisaría a la presunta "rodadora" de peliellas, y allí tuvo la debilidad de dar un nombre diferente del suyo, cual si efectivamente estuviera representando una comedia.

Nuestra activa Policía descubrió después que se llamaba esta joven María Marcos González, de catorce años y residente en Becerro de Bengoa, 16. La acusada se declaró autora del hecho que se le imputaba. Y, además, averiguó también que esta muchacha, en unión de otra joven llamada Faustina González Homanero, se apoderaron de trescientas pesetas en agosto del año pasado, cantidad que robaron a doña Guerminda González Antón, tía de la primera y en cuya compañía vive.

De esta doble "tragedia" se ha dado cuenta al Juzgado.

Lucio Nieto MEDICO DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Todos los miércoles, consulta en Herrera

De la fauna marxista

La personalidad "El Campesino"

(Servicio especial de nuestra Agencia "Logos") Con verdadera curiosidad he venido recogiendo anécdotas referentes a la personalidad de "El Campesino" entre soldados extremeños que sirvieron en su brigada y después se han pasado a nuestras filas. Me hablan de que el criminal famoso era extremo y algunos hasta conataban el lugar de su nacimiento en la comarca de Aznaga o Granja de Torrehermosa. No faltó quien me lo pintaba como el tipo del auténtico campesino que conocemos por estas tierras de Extremadura: cuerpo magro y fuerte, ademanes rudos, pelambre recia, barba descuidada y rostro moreo curtido por los aires "risperos" y los soles ardientes.

Esto y sus referencias por los extremeños, de los que principalmente nutría los campamentos de su brigada, parecían dar verosimilitud a la hipótesis de que su genealogía tuviese entronque racial en la tierra de los conquistadores.

Afortunadamente para Extremadura, ninguna razón de peso abona hasta ahora el carácter de extremo de "El Campesino". Ni en sus supuestas comarcas nativas han podido darme hasta el presente noticias de él, ni los detalles acerca de su personalidad alcanzan a otras referencias que las que son vulgares en las tierras de Extremadura que el siniestro personaje ha recorrido. "Que es el gran ascribo, el criminal más grande del mundo, un bandolero famoso, un hombre sin entrañas" y generalidades parecidas, pero que ya dibujan una trinidad espiritual y bosquejan los relieves morales de ese hombre perverso y sádico, propio para un capricho de Goya.

Ciertamente recorrió "El Campesino" los pueblos de Extremadura en la zona, todavía roja, de La Serena. Con un atuendo terrorífico visitó Campanario, Castuera, Cabeza de Buey..., reuniendo gentes entre los elementos más exaltados de las Casas del pueblo. Luego, en las aras militares que, en forma de llamamiento de reemplazos, ha

De la fauna marxista

La personalidad "El Campesino"

(Servicio especial de nuestra Agencia "Logos") Con verdadera curiosidad he venido recogiendo anécdotas referentes a la personalidad de "El Campesino" entre soldados extremeños que sirvieron en su brigada y después se han pasado a nuestras filas. Me hablan de que el criminal famoso era extremo y algunos hasta conataban el lugar de su nacimiento en la comarca de Aznaga o Granja de Torrehermosa. No faltó quien me lo pintaba como el tipo del auténtico campesino que conocemos por estas tierras de Extremadura: cuerpo magro y fuerte, ademanes rudos, pelambre recia, barba descuidada y rostro moreo curtido por los aires "risperos" y los soles ardientes.

Esto y sus referencias por los extremeños, de los que principalmente nutría los campamentos de su brigada, parecían dar verosimilitud a la hipótesis de que su genealogía tuviese entronque racial en la tierra de los conquistadores.

Afortunadamente para Extremadura, ninguna razón de peso abona hasta ahora el carácter de extremo de "El Campesino". Ni en sus supuestas comarcas nativas han podido darme hasta el presente noticias de él, ni los detalles acerca de su personalidad alcanzan a otras referencias que las que son vulgares en las tierras de Extremadura que el siniestro personaje ha recorrido. "Que es el gran ascribo, el criminal más grande del mundo, un bandolero famoso, un hombre sin entrañas" y generalidades parecidas, pero que ya dibujan una trinidad espiritual y bosquejan los relieves morales de ese hombre perverso y sádico, propio para un capricho de Goya.

Ciertamente recorrió "El Campesino" los pueblos de Extremadura en la zona, todavía roja, de La Serena. Con un atuendo terrorífico visitó Campanario, Castuera, Cabeza de Buey..., reuniendo gentes entre los elementos más exaltados de las Casas del pueblo. Luego, en las aras militares que, en forma de llamamiento de reemplazos, ha

chero "y tal", pidió la mercancía a la dueña del establecimiento, mientras con su charria atropellada de artista del conjunto distrajo a la señora Felisa y, con bastante "limpieza" y esmero, sustrajo del cajón de aquella persona y seis pesetas que allí había. Pero también la señora Felisa había actuado, al parecer, en estas farsas teatrales, porque, demostrando sus cualidades y quizá también por la costumbre de trabajar entre "frescos"—léase pescado con hielo—, descubrió con el rabllo del ojo, como buen detective, la maniobra de su cliente.

Uno de los guardias de servicio en la plaza de Abastos se encargó de llevar a la Comisaría a la presunta "rodadora" de peliellas, y allí tuvo la debilidad de dar un nombre diferente del suyo, cual si efectivamente estuviera representando una comedia.

Nuestra activa Policía descubrió después que se llamaba esta joven María Marcos González, de catorce años y residente en Becerro de Bengoa, 16. La acusada se declaró autora del hecho que se le imputaba. Y, además, averiguó también que esta muchacha, en unión de otra joven llamada Faustina González Homanero, se apoderaron de trescientas pesetas en agosto del año pasado, cantidad que robaron a doña Guerminda González Antón, tía de la primera y en cuya compañía vive.

De esta doble "tragedia" se ha dado cuenta al Juzgado.

Sucesos

INCENDIO EN UN MONTE

El día 23 del actual, a las once de la mañana, se declaró un violento incendio en el monte del Estado "La Mata", en el punto conocido por Ollada de la Campana del Valle, término municipal de Barrosera, perteneciente al pueblo de Orbó.

La Guardia Civil y la mayoría del vecindario, después de grandes esfuerzos, consiguieron extinguir el fuego a las cuatro de la tarde, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias personales, habiéndose quemado seis hectáreas de terreno.

Parece ser que el siniestro fue debido a la explosión de una bomba que abandonaron los rojos al ser liberada dicha zona por nuestro glorioso Ejército.

POR INCORRECTO

Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia de nuestra capital una denuncia contra Manuel García García, de dieciséis años, dependiente, que reside en San Bernardo, número 1, por incorrecciones cometidas ayer en el "Bar Palentino" al cruzarse con una mesa en la que ocupaban sitio varias señoras con sus esposos.

El denunciado ha sido puesto a disposición del ilustrísimo señor delegado de Orden Público.

PESCA ABUNDANTE

En la plaza de Abastos de nuestra capital tiene una pescadería Felisa Baldajos Rodríguez, de 58 años, que reside en Cervantes, 5, y en la que se dedica, como pueden suponer nuestros lectores, a despachar el género a los clientes que diariamente acuden allí a adquirirlo.

Esta mañana acudió al puesto en cuestión una joven, que, sin duda por los pocos años y acaso también por la influencia del "cine", quiso probar si podía aspirar a intervenir en la "filmación" de alguna película detectivesca. Pizpireta, dichara-

De la fauna marxista

La personalidad "El Campesino"

(Servicio especial de nuestra Agencia "Logos") Con verdadera curiosidad he venido recogiendo anécdotas referentes a la personalidad de "El Campesino" entre soldados extremeños que sirvieron en su brigada y después se han pasado a nuestras filas. Me hablan de que el criminal famoso era extremo y algunos hasta conataban el lugar de su nacimiento en la comarca de Aznaga o Granja de Torrehermosa. No faltó quien me lo pintaba como el tipo del auténtico campesino que conocemos por estas tierras de Extremadura: cuerpo magro y fuerte, ademanes rudos, pelambre recia, barba descuidada y rostro moreo curtido por los aires "risperos" y los soles ardientes.

Esto y sus referencias por los extremeños, de los que principalmente nutría los campamentos de su brigada, parecían dar verosimilitud a la hipótesis de que su genealogía tuviese entronque racial en la tierra de los conquistadores.

Afortunadamente para Extremadura, ninguna razón de peso abona hasta ahora el carácter de extremo de "El Campesino". Ni en sus supuestas comarcas nativas han podido darme hasta el presente noticias de él, ni los detalles acerca de su personalidad alcanzan a otras referencias que las que son vulgares en las tierras de Extremadura que el siniestro personaje ha recorrido. "Que es el gran ascribo, el criminal más grande del mundo, un bandolero famoso, un hombre sin entrañas" y generalidades parecidas, pero que ya dibujan una trinidad espiritual y bosquejan los relieves morales de ese hombre perverso y sádico, propio para un capricho de Goya.

Ciertamente recorrió "El Campesino" los pueblos de Extremadura en la zona, todavía roja, de La Serena. Con un atuendo terrorífico visitó Campanario, Castuera, Cabeza de Buey..., reuniendo gentes entre los elementos más exaltados de las Casas del pueblo. Luego, en las aras militares que, en forma de llamamiento de reemplazos, ha

chero "y tal", pidió la mercancía a la dueña del establecimiento, mientras con su charria atropellada de artista del conjunto distrajo a la señora Felisa y, con bastante "limpieza" y esmero, sustrajo del cajón de aquella persona y seis pesetas que allí había. Pero también la señora Felisa había actuado, al parecer, en estas farsas teatrales, porque, demostrando sus cualidades y quizá también por la costumbre de trabajar entre "frescos"—léase pescado con hielo—, descubrió con el rabllo del ojo, como buen detective, la maniobra de su cliente.

Uno de los guardias de servicio en la plaza de Abastos se encargó de llevar a la Comisaría a la presunta "rodadora" de peliellas, y allí tuvo la debilidad de dar un nombre diferente del suyo, cual si efectivamente estuviera representando una comedia.

Nuestra activa Policía descubrió después que se llamaba esta joven María Marcos González, de catorce años y residente en Becerro de Bengoa, 16. La acusada se declaró autora del hecho que se le imputaba. Y, además, averiguó también que esta muchacha, en unión de otra joven llamada Faustina González Homanero, se apoderaron de trescientas pesetas en agosto del año pasado, cantidad que robaron a doña Guerminda González Antón, tía de la primera y en cuya compañía vive.

De esta doble "tragedia" se ha dado cuenta al Juzgado.

Sucesos

INCENDIO EN UN MONTE

El día 23 del actual, a las once de la mañana, se declaró un violento incendio en el monte del Estado "La Mata", en el punto conocido por Ollada de la Campana del Valle, término municipal de Barrosera, perteneciente al pueblo de Orbó.

La Guardia Civil y la mayoría del vecindario, después de grandes esfuerzos, consiguieron extinguir el fuego a las cuatro de la tarde, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias personales, habiéndose quemado seis hectáreas de terreno.

Parece ser que el siniestro fue debido a la explosión de una bomba que abandonaron los rojos al ser liberada dicha zona por nuestro glorioso Ejército.

POR INCORRECTO

Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia de nuestra capital una denuncia contra Manuel García García, de dieciséis años, dependiente, que reside en San Bernardo, número 1, por incorrecciones cometidas ayer en el "Bar Palentino" al cruzarse con una mesa en la que ocupaban sitio varias señoras con sus esposos.

El denunciado ha sido puesto a disposición del ilustrísimo señor delegado de Orden Público.

PESCA ABUNDANTE

En la plaza de Abastos de nuestra capital tiene una pescadería Felisa Baldajos Rodríguez, de 58 años, que reside en Cervantes, 5, y en la que se dedica, como pueden suponer nuestros lectores, a despachar el género a los clientes que diariamente acuden allí a adquirirlo.

Esta mañana acudió al puesto en cuestión una joven, que, sin duda por los pocos años y acaso también por la influencia del "cine", quiso probar si podía aspirar a intervenir en la "filmación" de alguna película detectivesca. Pizpireta, dichara-

De la fauna marxista

La personalidad "El Campesino"

(Servicio especial de nuestra Agencia "Logos") Con verdadera curiosidad he venido recogiendo anécdotas referentes a la personalidad de "El Campesino" entre soldados extremeños que sirvieron en su brigada y después se han pasado a nuestras filas. Me hablan de que el criminal famoso era extremo y algunos hasta conataban el lugar de su nacimiento en la comarca de Aznaga o Granja de Torrehermosa. No faltó quien me lo pintaba como el tipo del auténtico campesino que conocemos por estas tierras de Extremadura: cuerpo magro y fuerte, ademanes rudos, pelambre recia, barba descuidada y rostro moreo curtido por los aires "risperos" y los soles ardientes.

Esto y sus referencias por los extremeños, de los que principalmente nutría los campamentos de su brigada, parecían dar verosimilitud a la hipótesis de que su genealogía tuviese entronque racial en la tierra de los conquistadores.

Afortunadamente para Extremadura, ninguna razón de peso abona hasta ahora el carácter de extremo de "El Campesino". Ni en sus supuestas comarcas nativas han podido darme hasta el presente noticias de él, ni los detalles acerca de su personalidad alcanzan a otras referencias que las que son vulgares en las tierras de Extremadura que el siniestro personaje ha recorrido. "Que es el gran ascribo, el criminal más grande del mundo, un bandolero famoso, un hombre sin entrañas" y generalidades parecidas, pero que ya dibujan una trinidad espiritual y bosquejan los relieves morales de ese hombre perverso y sádico, propio para un capricho de Goya.

Ciertamente recorrió "El Campesino" los pueblos de Extremadura en la zona, todavía roja, de La Serena. Con un atuendo terrorífico visitó Campanario, Castuera, Cabeza de Buey..., reuniendo gentes entre los elementos más exaltados de las Casas del pueblo. Luego, en las aras militares que, en forma de llamamiento de reemplazos, ha

chero "y tal", pidió la mercancía a la dueña del establecimiento, mientras con su charria atropellada de artista del conjunto distrajo a la señora Felisa y, con bastante "limpieza" y esmero, sustrajo del cajón de aquella persona y seis pesetas que allí había. Pero también la señora Felisa había actuado, al parecer, en estas farsas teatrales, porque, demostrando sus cualidades y quizá también por la costumbre de trabajar entre "frescos"—léase pescado con hielo—, descubrió con el rabllo del ojo, como buen detective, la maniobra de su cliente.

Uno de los guardias de servicio en la plaza de Abastos se encargó de llevar a la Comisaría a la presunta "rodadora" de peliellas, y allí tuvo la debilidad de dar un nombre diferente del suyo, cual si efectivamente estuviera representando una comedia.

Nuestra activa Policía descubrió después que se llamaba esta joven María Marcos González, de catorce años y residente en Becerro de Bengoa, 16. La acusada se declaró autora del hecho que se le imputaba. Y, además, averiguó también que esta muchacha, en unión de otra joven llamada Faustina González Homanero, se apoderaron de trescientas pesetas en agosto del año pasado, cantidad que robaron a doña Guerminda González Antón, tía de la primera y en cuya compañía vive.

De esta doble "tragedia" se ha dado cuenta al Juzgado.

Sucesos

INCENDIO EN UN MONTE

El día 23 del actual, a las once de la mañana, se declaró un violento incendio en el monte del Estado "La Mata", en el punto conocido por Ollada de la Campana del Valle, término municipal de Barrosera, perteneciente al pueblo de Orbó.

La Guardia Civil y la mayoría del vecindario, después de grandes esfuerzos, consiguieron extinguir el fuego a las cuatro de la tarde, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias personales, habiéndose quemado seis hectáreas de terreno.

Parece ser que el siniestro fue debido a la explosión de una bomba que abandonaron los rojos al ser liberada dicha zona por nuestro glorioso Ejército.

POR INCORRECTO

Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia de nuestra capital una denuncia contra Manuel García García, de dieciséis años, dependiente, que reside en San Bernardo, número 1, por incorrecciones cometidas ayer en el "Bar Palentino" al cruzarse con una mesa en la que ocupaban sitio varias señoras con sus esposos.

El denunciado ha sido puesto a disposición del ilustrísimo señor delegado de Orden Público.

PESCA ABUNDANTE

En la plaza de Abastos de nuestra capital tiene una pescadería Felisa Baldajos Rodríguez, de 58 años, que reside en Cervantes, 5, y en la que se dedica, como pueden suponer nuestros lectores, a despachar el género a los clientes que diariamente acuden allí a adquirirlo.

Esta mañana acudió al puesto en cuestión una joven, que, sin duda por los pocos años y acaso también por la influencia del "cine", quiso probar si podía aspirar a intervenir en la "filmación" de alguna película detectivesca. Pizpireta, dichara-